

### 李克强主持召开国务院全体会议

# 讨论《政府工作报告(征求意见稿)》和《“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)(征求意见稿)》

据新华社电 1月20日,国务院总理李克强主持召开国务院第五次全体会议,讨论拟提请十三届全国人大四次会议审议的政府工作报告、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要(草案),决定将《政府工作报告(征求意见稿)》和《纲要草案(征求意见稿)》发往各省(区、市)和中央国家机关有关部门、单位征求意见。

李克强说,国务院向全国人民代表大会报告工作、接受人民监督,是宪法规定的重要职责,对促进政府效能不断提高至关重要。起草好《报告》和《纲要(草案)》,要广泛听取各界意见,问计于民、问需于民,凝聚共识、增强信心,形成推动发展的强大合力。

李克强指出,过去一年极为特殊、极不平凡,面对新冠肺炎疫情、世界经济衰退等多重罕见的严重冲击,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国上下众志成城、克难奋进,疫情防控取得重大战略成果,“六稳”“六保”成效显著,经济顶住巨大压力稳住了基本盘、实现了全年正增长,总量迈上一百万亿元新台阶,改革开放迈出新步伐,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,决战脱贫攻坚取得决定性胜利,“十三五”圆满收官。成绩殊为不易,成之惟艰。

李克强说,“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九届五中全会精神,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,立足于办好自己的事,处理好政府与市场的关系,更好发挥中央、地方和各方面积极性,依靠改革开放破解发展难题,扎实推进重大战略举措落地实施,在促进经济结构优化升级、改善人民生活品质、推动高质量发展上取得更大进展。

李克强指出,今年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,做好政府工作至关重要。当前我国发展仍面临巨大挑战和不确定性,要落实好中央经济工作会议精神,毫不松懈地科学精准做好常态化疫情防控,继续扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,保持宏观政策连续性、稳定性和可持续性,保持对经济恢复的必要支持力度,强化科技创新,加大改革开放力度,促

进企业增强元气、提振信心、升级发展,保持经济运行在合理区间,着力解决人民群众关切的实际问题,防范和化解金融风险,提高安全发展能力,确保“十四五”发展开好局、起好步。

李克强说,这次征求意见要把群众和企业的难点和关心的热点反映上来,使政府工作、政策举措更加符合实际、更有针对性,更好体现决策程序科学化、民主化,更大激发市场主体活力和社会创造力。各地各部门要进一步增强责任感、紧迫感,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,把各项工作往前赶,力争早见成效。

国务院副总理韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤和国务委员王勇、肖捷、赵克志等出席会议。

近期,一些地方肉蛋蔬菜涨价明显,引起公众广泛关注。为何出现价格上涨?临近春节,节日期间百姓的“菜篮子”能否拎得动、拎得好?记者日前就此进行采访。

### 冬春蔬菜供给能力稳中有升

日前,在湖北省武汉市洪山区广埠屯菜市场,摊主胡新利正忙着往摊位摆上新鲜菜。她告诉记者,多轮寒潮天气影响了蔬菜的生长和采收,不少蔬菜供货量减少,常见的大白菜、包菜、四季豆、白萝卜等都出现不同程度涨价,其中包菜上周批发价从每公斤1.2元涨到了2.6元。

在湖北嘉鱼县的湖北金润农业发展有限公司基地,近400亩大白菜和包菜正值采摘季。“目前每天要

发货40吨左右,销往全国各地。”公司有关负责人说,由于多轮寒潮低温,基地2000亩大白菜和包菜受到影响,产量减少、售价提高。比如大白菜去年同期每斤约4毛钱,现在卖到8.5角钱。

2021年第二周全国农产品批发市场价格指数显示,监测的19种蔬菜价格中,大白菜、白萝卜、菜花和油菜价格环比涨幅较大,涨幅在11.3%至19.3%之间。

中国农科院农业信息研究所副研究员张晶表示,去年12月以来,蔬菜供给进入冬季模式,价格随冬季生产、采收、运输成本增加而上涨。1月份菜价上涨主要是季节性的,叠加新年前后两轮强寒潮影响,涨幅偏大。目前来看,北京菜价上涨受河北疫情防控的影响是短期的、局部的。

农业农村部农情调度显示,由于去年蔬菜种植效益较好,种植户生产积极性高,今年蔬菜供给能力稳

中有升。目前全国在田蔬菜面积8500多万亩,同比增加100多万亩。近期全国平均每周蔬菜收获产量稳定在1400万吨左右,同比持平略增。

### 多措并举确保重要民生商品供应

春节期间“菜篮子”产品能实现量足价稳吗?国家发展改革委政研室主任袁达说,为保障重要民生商品供应、价格不出现大幅上涨、困难群众基本生活不受大的影响,国家发展改革委将会同各地区各部门,做好四方面工作:

——强化监测预警。密切跟踪粮油肉菜蛋果奶等市场供应和价格变化情况,及时发现苗头性、潜在性问题,进行预判预警,采取有力措施。

——保障市场供应。督促各地压实“菜篮子”市长负责制,组织好生产供应,推动自给率较低的城市积极对接外地货源、提前签订合同。组织做好生产调度、物流运输和终端销售等各环节工作,利用好平价商店等渠道,确保全链条畅通运行。

——加强储备调节。结合市场形势,把握好时机、力度,及时投放中央冻猪肉等各类储备。

——兜住民生底线。针对疫情、寒冷天气等突发事件,制定或完善应急预案,健全应急处置工作机制。执行社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,及时启动、足额发放价格临时补贴。鼓励有条件的地方发放一次性补贴,保障困难群众基本生活。

农业农村部有关负责人表示,春节是“菜篮子”产品消费旺季,一般规律是节前波动上涨,节后价格回落。受疫情影响,多地倡导就地过年,预计大中城市农产品消费量较往年明显增长。农业农村部将会同有关部门和地方,抓好“菜篮子”产品生产,加强生产监测,强化产销衔接,及时疏通物流堵点。

(据新华社电)

## 追逃「天网」越织越密

新时代纪检监察工作高质量发展之「追逃篇」

腐败,是人类社会的“毒瘤”。有腐必反、有贪必肃,是中国的行动,也是国际社会共识。

“不管腐败分子逃到哪里,都要缉拿归案、绳之以法。”坚持有逃必追、一追到底,党中央将国际追逃追赃工作提升到国家政治和外交层面,纳入反腐败工作总体部署,布下追逃追赃的天罗地网,不断强化对腐败分子的震慑与打击。

### 持续保持追逃追赃高压态势

面对新冠肺炎疫情全球蔓延,国际形势日趋复杂,我国反腐败国际追逃追赃工作依旧蹄疾步稳、一刻不歇。

2020年以来,胡亦品、强涛等涉案金额巨大的“红通人员”被缉捕归案;原铁道部运输局调研员海涛、中石化财务公司原出纳程宜、青岛市李沧区上王埠社区原党支部书记由志林等一批重要外逃职务犯罪嫌疑人被追回;钱建芬、张纪华、梁荣富等涉嫌行贿的外逃人员被追回……

一份亮眼的追逃成绩单,彰显出党中央“有逃必追、一追到底”的鲜明态度和坚定决心,见证着反腐败国际追逃追赃工作的坚实步履。

疫情之下,我国持续保持追逃追赃高压态势。中央追逃办部署启动“天网2020”行动,紧盯未归案“百名红通人员”,把近5年内出逃、县级以上、涉案金额较大、群众反映强烈的职务犯罪外逃人员纳入挂牌督办范围,加大对国有企业、金融机构和扶贫民生领域外逃腐败分子的追缉力度。

数据显示,2020年1月至11月,“天网2020”行动追回外逃人员1229人,其中“红通人员”28人,党员和国家工作人员315人,监察对象289人,追回赃款24.45亿元。

一组翔实数据,生动反映了反腐败国际追逃追赃的成功实践,有力证明了“追逃不停步,追赃不松劲”的坚定意志。

### 提升追逃追赃工作法治化、规范化、专业化水平

中央纪委国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动,公安部继续开展“猎狐”专项行动,最高法继续牵头开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追逃专项行动……

中央追逃办各成员单位既团结协作、形成合力,又分兵把守、各司其职,建立起集中统一、高效顺畅的协调机制,大大提高了工作效率和成效。

2020年8月10日,十三届全国人大常委会第二十一次会议听取了国家监察委员会关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告,这是全国人大常委会首次听取国家监委专项工作报告。

开展专项工作报告、落实审议意见的过程,也是自觉接受监督、主动支持监督的过程,就是要着力提升追逃追赃工作规范化、法治化、专业化水平。

2020年初,湖南省岳阳市中院依法裁定没收“红通人员”彭旭峰、贾斯语境内外违法所得1.5亿元。国家监委会同有关部门,分别向新加坡、澳大利亚等国提出刑事司法协助请求,推动外方承认和执行我国法院没收裁定。

“违法所得没收程序的运用,在经济上‘断血’,使外逃腐败分子的生存空间越来越小。”岳阳市监委有关负责人表示。

在追逃追赃工作中,国家监委和地方各级监委严格依法依规开展工作,依法调查外逃人员职务违法问题,依法收集和固定证据材料,依据有关国家法律要求和国际公约提请对外执法合作,不断提升运用法律手段开展追逃追赃的能力和水平。

国际司法执法合作的广泛开展也有效服务了国内反腐败工作。2020年,国家监委对外提出刑事司法协助请求5项、执法合作请求32项,提请外方执法部门将“红通人员”杨玉荣、臧春伟、张衡贤等3名外逃职务犯罪嫌疑人缉捕并遣返。

追逃追赃工作必须坚持法治思维和法治方式。随着国家监察体制改革的深入推进,追逃追赃的恢恢天网正越收越紧、越织越密。

### 推动构建国际反腐新秩序

对内筑牢防逃堤坝,对外积极开展国际合作与交流,推动构建国际反腐新秩序。

2020年12月8日,“一带一路”合作伙伴疫情防控和复工复产廉洁建设研讨会在北京召开,来自22个国家和国际组织的代表在线参会,旨在凝聚各方共识,推动反腐败国际合作和廉洁丝绸之路建设,共同促进疫情防控和经济复苏。

以视频方式举办中老铁路廉洁建设第五次定期会商,推动深度参与“一带一路”建设的62家中国企业共同发起“一带一路”参与企业廉洁合规倡议……我国不断推进“一带一路”廉洁建设,提升“走出去”企业廉洁合规经营意识和能力。

从2014年主导制定亚太经合组织《北京反腐败宣言》,到2016年二十国集团(G20)领导人杭州峰会通过《二十国集团反腐败追逃追赃高级原则》,到2019年10月国家监委首次与联合国签署合作备忘录,再到2020年“零容忍”“零漏洞”“零障碍”合作原则成为《二十国集团反腐败部长级会议公报》的重要内容……充分利用重大双边外交场合,凝聚各方共识,参与制定相关规则,为全球反腐败治理贡献中国智慧和方案。

截至目前,我国已与81个国家缔结引渡条约、司法协助条约、资产返还与分享协定等共169项,与56个国家和地区签署金融情报交流合作协议,初步构建起覆盖各大洲和重点国家的反腐败司法执行合作网络。

信息共享、联合调查、能力建设……我国正不断深化同各国间的司法执法合作,深度参与反腐败国际治理,推动完善多边双边司法执法合作机制,推动反腐败国际合作高质量发展。

(据新华社电)

## 福建去年追回医保基金5.87亿元

据新华社电 记者从福建省医保局获悉,2020年,福建各级医保部门共追回医保基金5.87亿元,有力维护了群众“救命钱”的安全。

福建省医保局相关负责人表示,去年福建各级医保部门共完成全省1.34万家定点医药机构的现场检查,共处理违法违规违约医药机构6869家,占被检查定点医药机构的50.9%。其中,暂停医保服务406家,解除医保服务65家,行政处罚57家,共查处违规参保人517人。

相关负责人表示,福建充分发挥在线稽核监控的作用,利用医保智能审核监控系统全方位、全角度监测全省定点医疗机构医疗服务行为,对各类举报线索收到一起查处一起,做到件件有落实,件件有回复。

为了建立健全长效监管机制,福建省医保局还建立了行政监管、稽核审核、监测分析“三位一体”的医保基金监管体系,理顺监管检查职能,从内部规范医疗保障基金管理,坚决堵塞风险漏洞,杜绝“吃拿卡要”。

## 央行开展2800亿元逆回购操作

据新华社电 中国人民银行20日以利率招标方式开展了2800亿元的7天期逆回购操作。当日有20亿元逆回购到期,央行实现净投放2780亿元。单日操作量为近4个月以来最高。

央行发布公告称,为对冲税期高峰等因素的影响,维护银行体系流动性合理充裕,当日开展2800亿元逆回购操作,期限为7天,中标利率为2.2%,与前次持平。



## 我国成功发射天通一号03星

1月20日0时25分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将天通一号03星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,任务获得圆满成功,中国航天发射迎来2021年开门红。

新华社发

### 遗失声明

- ▲罗城罗芙蓉不慎于2020年12月15日遗失第二代居民身份证,证号:350600195308222028号(有效期限:2006年2月23日至长期),声明作废。
- ▲漳州丰阳物流有限公司不慎遗失漳州市市场监督管理局2016年7月27日核发的电子营业执照,电子营业执照编号:10015100476432,现声明该电子营业执照作废。
- ▲纪群湧不慎遗失漳州职业技术学院2011届建筑工程技术(工程监理方向)专业的三年制专科毕业证书,证书编号:113141201106000757,声明作废。
- ▲华安县宋燕武、陈燕玲夫妇不慎遗失第二孩儿(宋佳乐)出生医学证明,证号:R350047209,声明作废。

- ▲华安县郭坤滨、施凤娇夫妇不慎遗失第一孩儿(郭煜晨)出生医学证明,证号:1350525639,声明作废。
- ▲南靖县劳务派遣有限公司职工戴晓梁不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码:350627198510061022,声明作废。
- ▲戴莲叶不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码:350627198607300069,声明作废。
- ▲漳州弘智物流有限公司不慎遗失闽E75578货车的中华人民共和国道路运输证,证号:350603203006,声明作废。
- ▲蔡燕宝(身份证号码:35062719831204204X)不慎遗失《福建省失业保险个人缴费凭证》壹本,声明作废。
- ▲张其康(身份证号码:350627198002104057)不慎遗失《福建省失业保险个人缴费凭证》壹本,声明作废。

- ▲平和县经济作物发展服务部不慎遗失“平和县经济作物发展服务部”公章壹枚,声明作废。
- ▲平和县经济作物发展服务部不慎遗失平和县工商行政管理局1998年11月12日核发的营业执照正、副本,注册号:3506281800752,声明作废。
- ▲黄丽金(身份证号码:350681197806161747)不慎遗失在福建成达玻璃有限公司工作期间的《福建省失业保险个人缴费凭证》壹本,声明作废。
- ▲漳州市南靖龙顺达汽车运输有限公司不慎遗失闽E57912货车的中华人民共和国道路运输证,证号:闽交运管漳字3506272011058号,声明作废。
- ▲谢文华(身份证号码:350427198011080025)不慎遗失在福建雅居物业服务有限公司工作期间的《福建省失业保险个人缴费凭证》壹本,声明作废。
- ▲父亲洪伟斌、母亲卢艺玲不慎遗失孩儿洪凯瑞出生医学证明,出生证编号:Q350361527,现声明作废。

- ▲父亲张鸿裕、母亲黄小燕不慎遗失第二孩儿张子涵的出生医学证明,出生证编号:L350418404,现声明作废。
- ▲父亲张鸿裕、母亲黄小燕不慎遗失第三孩儿张俊铨的出生医学证明,出生证编号:O350574416,现声明作废。
- ▲父亲汤建明、母亲张爱清不慎遗失第一孩儿汤贝娜的出生医学证明,出生证编号:O350560759,现声明作废。
- ▲南靖越顺贸易有限公司不慎遗失闽E68149货车的中华人民共和国道路运输证,证号:闽交运管漳字3506272011058号,声明作废。

**声明** 原址在人民市场外路13号房屋,现拆迁安置于漳州市芗城区金峰南路99号鑫荣嘉园15幢509号。今石志伟、张丽琴申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。  
声明人:石志伟、张丽琴 2021年1月20日

**声明** 原址在漳州市龙文区步文镇后坂村6号、后坂村房屋,现拆迁安置于龙文区建元东路3号龙文花园19幢503号,龙文花园2幢B区C区C505号,龙文花园22幢604号。今蔡连德申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。  
声明人:蔡连德 2021年1月20日